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Les insectes indispensables 

à l’agriculture 

 
Activité 1 : Découvrir  
Avant l’écoute, choisissez la bonne image. 
 
Quelle image représente la pollinisation ? 
 

 
Activité 2 : Écouter  
Écoutez et répondez. 
 
1. Il y a de moins en moins... 
(2 réponses) 
□  d'abeilles.    □  de papillons.   □  de moucherons. 
 
2. Il y a moins d’insectes pollinisateurs... 
□  à cause de la pollution.   □  à cause du réchauffement climatique. 
 
3. Par conséquent, les récoltes agricoles... 
□  sont plus faibles.    □  sont de moins bonne qualité. 
 
4. Quels produits agricoles sont particulièrement concernés ?  
(2 réponses) 
I□  le cacao   □  le café  □  le thé 
 
5. Les insectes pollinisateurs permettent aux plantes... 
□  de se reproduire.    □  de se nourrir. 
 
6. Joe Millard est... 
(2 réponses) 
□  chercheur à Londres.  
□  journaliste pour la revue « Science ». 
□  l’auteur d’une étude sur les insectes. 
 
7. Les insectes pollinisateurs dans les cultures de cacao... 
□  rendent les récoltes plus résistantes.  □  permettent d'augmenter les récoltes. 
 
8. Sans insectes pollinisateurs, c'est... 
□  la fin du cacao et du café.    □  toute l’activité qui est en danger. 
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9. Quels pays sont particulièrement concernés ?  
(2 réponses) 
□  le Mali 
□  la Côte d'Ivoire 

□  le Nigeria  
□  le Ghana 

 
 
Activité 3 : Vocabulaire – l’agriculture 
Complétez les phrases avec : récoltes · se reproduire · cacao · culture 
 
1. Le …………………. est la matière première du chocolat. 

2. La ………………….  du cacao est importante pour le Ghana. 

3. Les insectes pollinisateurs permettent aux plantes de ………………….. 

4. Les ………………….  de cacao vont être mauvaises en Côte d’Ivoire. 

 
 
Activité 4 : Grammaire – les comparatifs 
Complétez les phrases avec : plus  ·  moins de  ·  moins d’ 
 
1. Il y a ………………… abeilles, ………………… papillons.  

2. Les récoltes agricoles sont ………………… faibles. 

3. Il sera ………………… difficile et ………………… cher de produire le cacao.  

 
 


